

ZPRÁVY AMERICKÉ

SITUACE V MEXIKU STÁLE HROZIVOU

Jeden generál, dřívější stoupence Villáv, vybil k boji proti němu a zároveň proti Američanům ve Vera Cruz.

Provolání, vybízející všechny Mexikány, aby bojovali proti Američanům, kteří mají obsazeno město Vera Cruz a proti vojsku Francisco Villy, bylo vydáno v sobotu v Parralu Maclovio Herrerou, dřívějším Villovým brigádním velitelem, jenž přidal se ku Carranzově straně v nedávné roztržce mezi konstitucionalisty.

Herrera vydal výzvu do zbraně, "poněvadž doba se blíží, kdy americká vláda musí opustit naši posvátnou zemi a poněvadž musíme bojovat nejenom proti cizincům, ale také proti zlým Mexikánům, kteří byli zrádci naší věci."

Jiné svolání vydané Herrerou, velící Carranzu pro jeho boj proti Huertově vládě a odsuzuje Villu jako "zrádce a banditu."

Mexická vláda vyzádala si další oběti na americké straně. Dva Američané, Lee Hall, civilista a desátník McAllister, ze škadrony B, Devátého jízdního pluku, byli zasaženi v neděli zbloudilými kulami v Naco, Ariz. Hall trefen byl do hlavy a vážně zraněn, McAllister zasažen byl do ruky, když konal hlídku v dobytých obrádech.

Indiáni kmene Yaqui, spoluprobíjí s Maytorenovou hroty, překročili hranice, aby mohli napadnout ze zadu posádku v Naco. Několik bylo jich chyveno a odzbrojeno americkými vojskem. Občanský výbor v Naco telegrafoval prezidentu Wilsonovi a guvernérovi Arizony žádost o lepší ochranu obyvatelstva. Následkem této žádosti rozmnožena byla pohraniční hlídka na 1,800 mužů a o jednoho oddělení se strojními děly.

BRYAN V ZÁJMU VELEVY SLANCE GERARDA.

Sekretář státu Bryan zasáhl do politické kampaně ve státě New Yorku ve středu večer, když uveřejnil dopis, v němž přimlouvá se za zvolení velevyšlance Gerarda spolkovým senátorem z toho důvodu, že bylo by to "schválením zásad a směru administrace." Dopis adresován jest soudci J. M. Bowersovi, bývalému spolkovnímu Gerardovi v provozování praxe právnícké. Bryan zmiňuje se, jak osvědčil se soudce Gerard ve svém obtížném postavení velevyšlance u dvora berlinského, jak dostává se mu nadšené chvály ze strany Američanů, kteří ve styk s ním přišli a tlumočí přesvědčení, že "byl by znamenitým reprezentantem velkého státu New Yorku v senátě Spojených Států a jeho zvolení rovněž by znamenalo schválení zásad a směru demokratické administrace."

CHICAGO PRO ČERVENÝ KRÍŽ.

Mayor Harrison vydal svolání v pátek, v den 43. výročí velkého požáru v Chicagu, v němž důtklivě vybízí obyvatelstvo ku sbírkám pro Červený Kříž a ze jména poukazuje, že národově v Evropě nyní váleční přispějí \$880,000 do podpůrného fondu, když město bylo postiženo onou strašnou pohromou v r. 1871. — Dle nynějších plánů má být sebráno v Chicagu \$100,000 pro Červený Kříž a z toho sešlo se \$20,000 v první den.

CHCE ŽENU, NIKOLI \$25 TÝDNĚ.

Vévoda Di Majo Durazzo z New Yorku, žalovaný v případě, v němž se jedná o zrušení jeho sňatku se slečnou Elizabeth Frances Hananovou, sestrou J. T. Hanana, milionářského vyřabitele obuvi, oznámil ve čtvrtek, že podá proti tomu námitky. — "Hananova rodina nabídla mně \$25 týdně doživotně," pravil vévoda. "Avšak co jest mně \$25? Co já jsem chtěl, byla žena." — Svátba tato byla jednou z největších událostí ve vznešené společnosti new-yorské. Zrušení sňatku jest žádáno z toho důvodu, že vévoda jest uvědoměn zločedj a že visela nad ním žaloba ve Francii v době sňatku.

VELKÉ OBJEDNÁVKY FRANCOUZSKÉ VLÁDY.

Ve čtvrtek večer oznámeno bylo v Betlehem, Pa., že Betlehem Steel Company, zastupující francouzskou vládu, objednala u jedné automobilové firmy v Clevelandu 600 motorových vozů pro používání ve francouzské armádě. Rovněž zmíněná firma má podat nabídky na 1,000 cestovních automobilů pro pět a sedm osob.

MARCONIHO SPOLEČNOSTI ODEPŘENA ZAPOVĚD.

Federální distriktní soud v New Yorku rozhodl ve čtvrtek, že nemá právomoci v žalobě vznesené proti sekretáři námořnictva Danielsovi a čtyřem cenzorům z válečného loďstva, Marconiho společnosti pro bezdrátovou telegrafii. Společnost tato odepřela podrobiti své depeše vládní cenzurě a sekretář Daniels tudíž nařídil uzavření její stanic v Siasconset, Mass. a Sea Gate, N. Y. Proti tomuto jednání požádala o soudní zákaz, ale nepochodila.

PŘEJET A ZABIT AEROPLÁNEM.

V první osudné nehodě tohoto druhu, Alphonso Huth, mechanik, byl usmrcen na letišti v Cicero, blízce Chicagu, v pátek, když přeletěl byl aeroplanem. Huth, znalec v tom oboru a vynálezce, zkoušel sílu aeroplanového motoru, když aeroplan náhle prudce se rozjel a srazil jej k zemi. Utrpěl poranění, na něž v krátkce zemřel.

NADĚJE NA ODROČENÍ KONGRESU.

Administrativní videové v kongresu činí se ze všech sil, aby dlouhé toto zasedání ukončeno bylo v sobotu a mají ujistění presidenta, že netřeba se vraceti až do pravidelného zimního zasedání, jež započne první pondělí v prosinci. Poněvadž republikáni nechtějí křísiti žádných překážek této plánu, kongres se odročí, jakmile přijata bude válečná důchodová předloha. Nepodaří-li se to do soboty, bude prý zcela jistě schválena do příštího úterka.

8,000,000 ŽEN PRACUJE ZA MZDU.

Přes 8,000,000 žen a dívek přes 10 let starých, nepočítaje v to miliony hospodyň, zaměstnáno je ve "výdělečných povoláních," jak se oznamuje ve čtvrtém svažku třináctého censu, právě vydaném. Ženy vnikly skoro do každé industrie v honbě za živobytím, a některé jsou dokonce zaměstnány jako námořníci a přístavní nakládači, ba pracují i v uhelných dolech. Ze 71,580,270 osob ve Spojených Státech, jež

THE
MERCHANTS NATIONAL BANK
OF OMAHA, NEB.
UNITED STATES DEPOSITORY
Capital \$500,000.00. Surplus and profits, \$700,00.00.

The Merchants National Bank otevřela spořitelni oddělení a bude platiti na uložené peníze 3 procenta úroku ročně - - - -

Chceme s vámi obchodovat

2775

LUTHER DRAKE, FRANK T. HAMILTON,
President Vice-President.
FRED P. HAMILTON B. H. MEILE, C. E. DUGDALE,
Cashier Ass't Cashier Ass't Cashier

"Staré Spolehlivé"

Metz

Omažské oblíbené pivo

WM. J. SWOBODA, malo-obchodník. Tel. Doug. 222

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka
F. F. WELLMAN, prodáváč vepř. dobytka

KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU

Máme 30 letou zkušenost v oboru tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude dána vždy v zájmu zmluvníka a nikdy v zájmu jatek. Posloužíme každému vždy spravedlivě a ročně, že krajně odlišný vzhled, onu tříti, 192 den panující jakožto dobytek. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajánů.
F. F. Wellman jest ochotn a proto se na něho obraťte s plnou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, - SO. OMAHA, NEBRASKA

TORNÁDO V MISSOURI.
Čtyři osoby byly usmrceny a pět poraněno, dvě nepochybně smrtelně v pátek večer, když prudká vítrnice přehnala se přes farmářský distrikt devět mil jihozápadně od Joplin, Mo. Čtyři zabiti a tři z poraněných byli členové jedné rodiny.

Nikdy nesklamalo.
Každá matka ví, jak velice důležitým jest znáti lék, na nějž může v každém případě bezpečně spoléhati. Pan J. Gerlach píše takto: "Již dlouhý čas užívám Trinerova Léčivého Hořkého Vína, když jsem třeba, a nikdy mne nesklamalo. Kdyby každý trpěl vnitřními chorobami, když nemá chuti k jídlu, užívaj toho vína, rychle by se uzdravil a zase vesele pracoval. J. Gerlach, Box 405, Westland, Pa." I my jsme toho přesvědčení, že Trinerovo Léčivé Hořké Víno nikdy nesklame a že každá matka může v ně složití všechnu svou důvěru. V chorobách žaludku, jater a střev, jakož i v chorobách podmíněných nečistotou krve, v chorobách spojených se zácpou, jest to lék zcela spolehlivý. V lékárnách. Jos. Triner, výroba léků ve velkém, 1333-1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

Čítě-li bolest v některé části těla, natřete ji dobře Trinerovým Linimentem. Bolest záhy povolí. Cens Linimentu 50c, počtou 60c. — Advertisement.

McADOO PROTI VLÁDNÍ PŮJČCE BAVLNÁŘŮM.
V dopise zaslancem poslanci Henrymu z Texasu sekretářem pokladny McAdoo-em, vyslovuje se úředník tento rozhodně proti plánu na půjčení \$400,000,000 vládou pěstitelům bavlny na jihu. Návrh, aby prodáno bylo za \$250,000,000 dluhopisů, jichž mělo být použito na stavbu Panamského průplavu, není prý praktický a vůbec celý plán nezamlouvá se sekretáři pokladny. "Nechtáme-li nepovšimnutým všecko utrpění kromě ve státech, kde se pěstuje bavlna," praví ve svém dopise, "kam se poděla demokratická zásada 'rovná práva všem, zvláštní výsady nikomu?' Nastoupíme-li součr, jako vy navrhujete, tu pak musíme pomáhati všem průmyslům seitnovávám se v nesnázech nestranně. K tomu bylo by třeba více nežli vydání za \$400,000,000 dluhopisů a vládních bankovek a nebezpečně ohrozilo by to úvěr vlády. Bylo by to beznadějným podnikem, v rozporu s každou zdravou zásadou finančníctví a ekonomiky a s jistou pohromou na konci."

Stoř Old Saxon Brew

ALWAYS POPULAR

LOUIS BERKA,
český právník a veřejný notář
336 Bee Bldg., Omaha
Vyniká důvěrou a správně nasměřuje každou záležitost. Je vám důvěrným a ochotným v každém věku vašich záležitostí. TEL. 210114-16-17

PRESIDENT PRO ZAKOUPENÍ HISTORICKÉ PAMÁTKY.
President Wilson odporučuje, aby federální vláda zakoupila Monticello, někdejší domov Thomáše Jeffersona, od kongresníka Levého z New Yorku. Neprojevil však dosud své mínění vzhledem k podmínce kladené Levým, aby Monticello stalo se "virginským domovem presidentů," totiž aby tam president Spojených Států zůstával buď v létě, neb kdykoli by se mu to hodilo. Pan Levy praví, že přidával k 218 akrům jím první koupěným, až původní rozloha více než 700 akrů byla získána. Ačkoli majetek stál \$1,000,000, prodal by jej vkladě za \$500,000, kdyby přistoupila na jeho podmínku, nikoli však pro pouhé museum.

PŮJČKA PĚSTITELŮM BAVLNY.

Plán na opatření fondu \$150,000,000, jenž byl by rozpůjen pěstitelům bavlny na jihu na jejich produkt, který jest skoro na prodejním následkem evropské války, navržený na konferenci st. louisských bankéřů, schválen byl oněhdy delegací bankéřů z bavlňářských států a nyní očekává pouze schválení sekretáře pokladny McAdoo-a a federální rezervní rady. Pak se ihned přikročí k upisování půjčky.

AMERICKÉ OBĚTI MEXICKÉ VÁLKY.

Leroy Bradford, ze setniny G, desátého jízdního pluku Spoj. Států, patrolujícího nyní mexické pomezí, zasažen byl minulý úterý do prsou kulí vypálenou ze zákopů obsazených vojskem generála Hilla, hájícím město Naco, ve státě Sonora, před útoky guvernéra Maytoreny. Bradford byl v zákopu vykopaném na ochranu amerického vojska na hraniční čáře. Jeho zranění jest vážné. Jest již druhým americkým vojákem, který byl zasažen mexickými kulami od zahájení útoků přivrženou Villových na území mexické země. Kavalerista Wilson z téže setniny střelen byl v neděli. Mimo to v pondělí zbloudilou kulí zasažen byl na americké straně jeden hoch a povážlivě zraněn.

ZVLÁŠTNÍ ŽELEZNICNÍ NEHODA

Obrovský balvan v coloradských horách srazil se na vlak a přivodil smrt tři cestujících a zranění čtrnácti.

Tři osoby byly usmrceny a čtrnáct poraněno, některé velmi vážně, když balvan vážící 21 tun, sřítl se se straně a srazil se na dvě káry Deaver & Rio Grande osobního vlaku, osmácti mil východně od Grand Junction, Colo., v neděli.

Mrtví jsou H. R. Hollingsberry, a Puebla, oběhnutí cestující, Thomas C. Linkens, z Grand Junction, řiditel velkoobchodu grocenního, Harry Braddock z Chicaga. Poranění jsou z různých částí země, a ačkoli jest nádeje, že se zotaví, stav některých vzbuzuje obavy.

Vlak, který opustil Denver v 3.45 v sobotu odpoledne, ujížděl velikou rychlostí, když tu balvan srazil spojovadlo mezi tendrem a kuřáckou karou, roztrhnuv vlak. Dříve než automatické brady mohly zastaviti zadní část vlaku, jiný obrovský balvan srazil se na kuřáckou káru a vedlejší povos, rostřítiv střechy a porouchav ocelové stěny. Dva set ostatních cestujících ve zmíněných dvou karách jenom zvláštní náhodou vyvázli smrti neb těžkému úrazu.

Na místě, kde nehoda se udála, kolaje břídi těsně podél řeky Grand a skalnaté straně sřítvahy se kolmo do velké výšky. Jakmile správa o neštěstí došla, vypraveny byly pomocné vlaky z Palisades a Grand Junction a 8 raněných dovezeno do poslední známého města.

VILOUPALI SE DO VĚZENÍ.

Thomas Bohmer a Roy Wells pokutováni byli na municipálním soude v Chicagu v pondělí pro vloupaní se do okresního vězení. Vysvětlovali soudci, že neměli, kde spáti a tu prý se rozhodli dostat se do vězeňské příjmae místnosti. Jeden z hlídačů se jich chopil a obžaloval je pro nepořádné chování.

DĚLALI UŽITEČNOU PRÁCI.

Ženští cestující na parníku Celtie z linie White Star, mezi nimi pí. J. P. Morganová, strávily mnoho hodin plavby přes oceán pletením punčoch, žaketů a šálů pro vojáky v armádách spojených, které očekávají hrůzy zimní kampaně. Pí. Morganová upletla pět párů punčoch, jeden žaket a dva šály a odevzdala je lodnímu kasírovi po příjezdu do New Yorku ve čtvrtek. Vína byla jí prodána, jakož i ostatní dámmám a vzorky poskytnuty britickou vládou. Pí. Morganová je členkyní šicích kroužků zorganizovaného královnu Mary.

LORIMER OBŽALOVÁN.

William Lorimer, vyloučený ze spolkového senátu pro získání volby nezákonným způsobem, obžalován byl spolkovou velkou porotou v Chicagu pro zneužití fondu La Salle Street národní banky, předchůdce zkrachované La Salle Street Trust and Savings Co. Lorimer byl předsedou onou ústavu. Rovněž Joseph P. Gallagher, společník Lorimerův v kontraktorském obchodě, jest obžalován a tři úředníci banky, Charles B. Munday, místopředseda; Charles G. Fox, kasír a Thomas McDonald, příručí kasíra. Tito tři posledně zmínění byli obžalováni již 27. srpna pro falešné záznamy v knihách a nyní byly na ně vzneseny dodatečné žaloby. Žaloba proti Lorimerovi a Gallagherovi obsahuje třicet šest bodů a uvádí, že Lorimer & Gallagher Company dala bance bezcenné směnky na \$56,500. Lorimer viněn jest ze zneužití fondu v tom, že koupil pro banku tyto směnky, ačkoli věděl, že jsou bezcenné. Spolkový soudce Carpenter dal Lorimera pod \$15,000 záruky, Gallaghera pod \$10,000. Ostatní tři jsou na svobodě na záruky, složené za ně, když původně byli obžalováni.

VELIKÁ ÚRODA KUKURICE.

Od vydání zářiové zprávy odborem zemědělství zlepšily se vyhlídky na úrodu kukurice o 78,000,000 bušů a na úrodu tabáku o 92,000,000 liber. Zvýšení o 11,000,000 bušů v úrodě brambor, 21,000,000 bušů v úrodě ovsa a 10,000,000 bušů v úrodě jablček bylo rovněž předpověděno. Říjnová předpověď úrody jarní pšenice u porovnání se zprávou zářiovou, jest o 4,000,000 bušů, nieněné však spojená sklizeň zimní a jarní pšenice dosáhla v letošním roce rekordu. Následující jsou odhady odboru zemědělství pro měsíc říjen: Jarní pšenice, 217,000,000 bušů; pšenice vůbec, 892,000,000 bušů; kukurice, 2,676,000,000 bušů; oves, 1,137,000,000 bušů; ječmen, 197,000,000 bušů; pohanka, 17,000,000 bušů; bílé brambory, 382,000,000 bušů; sladké brambory, 55,000,000 bušů; tabák, 954,000,000 liber; len, 17,000,000 bušů; ryže, 24,000,000 bušů.



© MIA by American Press Association.

BEI GIČTÍ VOJÁCI PÁLÍCI ZE ZÁKOPŮ.